

Заключение к «1»

Да, можно «привязать» Тору к развивающемуся научному знанию. Можно. Но только путем схоластических манипуляций, потому что термины Торы не определены и многозначны.

И поэтому такая привязка не вызывает доверия.

Любое объяснение должно быть единственным, однозначным и непротиворечивым, и исключать мистику и схоластику. Если у вас есть хотя бы два объяснения – значит, у вас нет ни одного.

Проблема не в том, чтобы найти объяснение – этих «объяснений» сколько угодно, «на любой вкус». Проблема в том, чтобы оно вызывало доверие.